
二本松市教育委員会会議録 

 

令和３年１０月２２日午前８時４０分二本松市教育委員会定例会議を二本松市

役所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   奈央子 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   石 井 栄 作 

学 校 教 育 課 長   安 齋 憲 治 

生 涯 学 習 課 長   服 部 憲 夫 

文 化 課 長   鈴 木 啓 樹 

 

○教育長（丹野） それでは、ただいまから令和３年二本松市教育委員会１０月

定例会を開会いたします。 

（宣言 午前８時４０分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。 

現在の出席者は、５名であります。会議の定足数に達しておりますので、本

会議は成立いたしました。 

次に、「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、関奈央子委員と太田左恵子

委員の２名を指名いたします。 

○教育長（丹野） 次に、「４ 現地調査」に移ります。事務局よりお願いします。 

（現地調査について事務局より説明の後、移動して現地調査） 

【現地調査】 

 ⑴ 小浜中学校 

 ⑵ 東和小学校 

（現地調査終了後、教育委員会室へ移動して再開） 

○教育長（丹野） 次に、「５ 前回会議録朗読承認」ですが、事務局よりお願い

します。 

（事務局より、令和３年９月２９日の会議録を朗読） 



○教育長（丹野） ただいま事務局より会議録の朗読がありましたが、これにつ

いて皆様からご質問等ありますか。 

（質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、ただいまの会議録については、承認することでよ

ろしいですか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録については、承認されました。 

それでは早速、「６ 教育長報告」に移ります。「１ 市議会１０月臨時会に

ついて」、事務局より説明をお願いします。 

（事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「２ 安達地区特別支援学校整備事業について」、

事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「３ 二本松市小学生陸上競技大会について」、

事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「４ 第５回二本松市教育委員会・小中学校長会

定例会の結果について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「５ 令和３年度教育・文化関係表彰（永年勤続

者）について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 



  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「６ 二本松市公徳心高揚運動「都市公園清掃」

について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「７ 二本松市青少年健全育成推進大会開催につ

いて」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「８ 第５２回東和ロードレース大会の参加者に

ついて」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「９ 第３３回市町村対抗福島県縦断駅伝競走大

会について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりましたが、「第８回市町村対抗福島県ソフト

ボール大会二本松市チームについて」生涯学習課長から説明をお願いします。 

○生涯学習課長 市町村対抗福島県ソフトボール大会ですが、１０月１７日に西

会津町との対戦が予定されておりましたが、雨天により明日１０月２３日順延

となりました。以上であります。 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「１０ 第３０回懐石銘顕彰に関する作文コンク

ールの審査結果について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 



○教育長（丹野） 続きまして、「１１ 第１１回大山賞小中学生絵画コンクール

の審査結果について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 今年の大山賞の応募作品について、大山采子さんや審査員か

らの大枠での評価は、どうだったのでしょうか。 

○文化課長 これは、土屋禮一先生の評価・講評でありますが、「絵というものは、

まだ子どものうちに表現するのが一番美しい。しかし、人間というのはだんだ

ん歳を取るに従い、人に褒めても貰おうとか怒られないようにしようとか、そ

ういう意識が働いて段々と絵に素直さが無くなっていく。しかし、二本松市の

子どもというのは、そういうものが本当に見られない。やはり、大山先生を育

んだ風土が成せる業ではないかと思う。今後もこのコンクールをぜひ継続して

欲しい。」との講評をいただきました。 

○教育長（丹野） 作品展示の予定は、どうなっていますか。 

○文化課長 入賞作品は、１２月３日から１２月１２日が、二本松市市民交流セ

ンター市民ギャラリー、翌週の１２月１４日から１２月２０日までが二本松市

役所市民ホールに展示いたします。 

○教育長（丹野） 説明ありましたとおり、市民交流センターに作品を展示する

など出来るだけ多くの市民の方々に見ていただこうと工夫しております。この

件に関しまして、委員の皆様からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「１２ 市民音楽フェスティバル及び伝統芸能祭

の実施について」、事務局より説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） これに付け加えて、次第にはありませんが、生涯学習課長か

ら１月の成人式について、コロナ関連も含めて現時点での予定を説明願います。 

○生涯学習課長 今年度の成人式は、令和４年１月９日（日）に新型コロナウイ

ルス感染症拡大防止の観点から会場を４箇所に分けて午後１時３０分から約３

０分の予定で開催を予定しております。委員の皆様へもご案内する予定であり

ますので、よろしくお願いいたします。 

○教育長（丹野） 会場が４箇所に分かれますので、委員の皆様にも分担して出

席いただくことになります。今から予定確保をお願いします。 

○教育長（丹野） 続きまして、「１３ 第２回二本松市史跡二本松城跡保存活用

計画策定委員会の開催について」、事務局より説明をお願いします。 



  （事務局より説明） 

○教育長（丹野） 以上説明が終わりました。この件に関しまして、委員の皆様

からご意見等はありますでしょうか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） 続きまして、「１４ その他」になりますが、特にございませ

んので、以上で教育長報告を終了します。 

続いて「７ 提出議案」に入ります。「⑴ 報告第７号 専決処分の報告につ

いて（教育委員会に属する職員の任免について）」を議題といたします。事務局

の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 以上で説明が終わりました。委員の皆様からご意見等はござ

いますか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、「⑴ 報告第７号 専決処分の報告について（教育

委員会に属する職員の任免について）」は、承認いただけますでしょうか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） 「⑴ 報告第７号 専決処分の報告について（教育委員会に

属する職員の任免について）」は、原案のとおり承認いたしました。 

  続きまして、「⑵ 報告第８号 専決処分の報告について（令和３年度教育委

員会関係補正予算について）」 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 以上で説明が終わりました。委員の皆様からご意見等はござ

いますか。 

  （質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、「⑵ 報告第８号 専決処分の報告について（令和

３年度教育委員会関係補正予算について）」は、承認いただけますでしょうか。 

（異議なし） 

○教育長（丹野） 「⑵ 報告第８号 専決処分の報告について（令和３年度教

育委員会関係補正予算について）」は、原案のとおり承認いたしました。 

続いて、「７ 協議事項」に移ります。 

はじめに、「⑴ 次期教育委員会の開催日程について」を協議いたします。事

務局の説明を求めます。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 委員の皆様も大変お忙しいとは思いますが、調整の程よろし

くお願いいたします。 

次に「⑵ 今後の日程について」を協議いたします。事務局から説明をお願



いします。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 「⑶ その他」を協議いたします。事務局から何かあります

か。 

○教育部長 事務局では特にございません。 

○教育長（丹野） それでは、本日ＧＩＧＡスクールの進捗状況について、現地

調査を行いましたが、まず最初に事務局からオンライン授業やタブレットの使

い方等について、これまで市教委として取り組んできた内容等を学校教育課長

から簡潔に説明をお願いします。 

（事務局説明） 

○教育長（丹野） 事務局からの説明が終わりました。太田委員、いかがでしょ

うか。 

○太田委員 色々な良い刺激を受けて現地調査から戻ってきましたが、まだ自分

の中で整理ができません。 

○教育長（丹野） それでは関健至委員、いかがでしょうか。 

○関健至委員 タブレットを狭い机上に置くため、落下を気にしながら使用して

おりましたので、タブレットを置ける補助具等の設置も必要かと思いました。

また、タブレットの活用、使用方法も検討していく必要があると思いました。 

○教育長（丹野） 教育総務課長、いかがでしょうか。 

○教育総務課長 数年前に教科書がＡ版になりました際に机を入れ替えておりま

すので、以前よりも机は大きくなっております。今後デジタル教科書の配布に

なる等、今後変更される部分も想定されることから状況を見ながらい机上の配

置の統一等の必要があれば、その様な措置を取って参りたいと考えております。 

○教育長（丹野） 関奈央子委員、いかがでしょうか。 

○関奈央子委員 教科によってタブレットの使い方やアプリ等のバリエーション

が色々あるのだと感じました。またタブレットの使い方や教科ごとのアプリを

使いこなせる先生とそうでない先生とでの情報共有等の必要性を感じました。 

また、後ろから見ておりますと１人だけ授業に関係ないサイトを見ていた子

どももおりましたが、それを先生が注意することも大変だと思いますので、そ

の辺の対策も必要だと感じました。 

○学校教育課長 ある程度のフィルタリングは掛けておりますが、あまり徹底し

すぎてしまうと子どもたちの学習に支障が生じる恐れもあります。各学校に対

しては、子どもたちに許可を与えながらも情報モラル教育に力を入れるように

指導をしていく考えでおります。 

○教育長（丹野） 佐藤教育長職務代理者、いかがでしょうか。 

○佐藤教育長職務代理者 本日は、各学校を案内いただき実態を見られて良かっ



たと思います。先ほど、学校教育課長からも説明いただきましたが、ＧＩＧＡ

スクール構想については、やはり教育効果を高めることが一番の目的であり、

もちろん何か有事の場合にオンライン授業を配信できればということもありま

すが、授業の中でどう活かしていくかが研修としても大事だと思っています。 

現地調査でまず感じたことは、理科の授業のなかで、画面が２分割されてお

り、関心のあるところを何度も見ている児童がおりましたので、個々にタブレ

ットがあると関心のある方の画像を納得する、理解するまで繰り返して見るこ

とができるのは、良いことだと思いました。また、情報が多すぎて逆に子ども

たちの理解を妨げる場合もあるようですので、今後も研修・研究を深めていけ

れば良いなと感じました。 

○教育長（丹野） 最後に太田委員いかがでしょうか。 

○太田委員 タブレットを使った授業の良し悪しは、実際に教育を受けている子

どもじゃないと分からないこともあると思いますので、そういった子どもたち

の声もしっかりと聴いていただけたら嬉しいなと思います。 

○教育長（丹野） ＧＩＧＡスクールに関しましては、今後も定例教育委員会で

時間のある際に皆様と意見交換させていただき、二本松市の教育に反映させて

いきべきであると思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、これをもちまして、令和３年二本松市教育委員会１０月定例会を

閉会いたします。ありがとうございました。 

（宣言 午後０時３分） 

 


